
   
  

  

                                                                                     Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2024   

  

  

                                                           ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

- προς την υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  

- προς τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

  

Θέμα: «Αβεβαιότητα για το εργασιακό μέλλον των εργαζομένων στο πρόγραμμα 

επιδότησης πρόσληψης ανέργων 55-67 ετών στο δημόσιο»  

  

Με την ΚΥΑ 27332/20241, η κυβέρνηση ανακοίνωσε την υλοποίηση ειδικού προγράμματος 

επιχορήγησης δημόσιων φορέων του τομέα της υγείας για την πρόσληψη 1.300 ανέργων 

ηλικίας 55 ετών και άνω. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τη ΔΥΠΑ και θα έχει διάρκεια δύο 

ετών.   

Ωστόσο, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη, ούτε για την ένταξη και άλλων φορέων του δημοσίου 

στο πρόγραμμα, (ενώ έχουν καταβληθεί ήδη αρκετές αιτήσεις) ούτε για την παράταση των 

συμβάσεων χιλιάδων εργαζομένων που απασχολούνται ήδη με το πρόγραμμα 55-67 σε φορείς 

του ευρύτερου δημόσιου τομέα.  

Η αποκλειστική πρόβλεψη για τον τομέα της υγείας δημιουργεί μεγάλη ανησυχία, τόσο στους 

φορείς του δημοσίου που απασχολούν ήδη εργαζόμενους του προγράμματος, όσο και στους 

ίδιους τους εργαζόμενους.   

Κι αυτό διότι οι εργαζόμενοι αυτοί είναι πολύτιμοι για τους υποστελεχωμένους φορείς του 

δημοσίου που τους απασχολούν (κυρίως ΟΤΑ) και έχουν, μετά από δύο χρόνια, αποκτήσει 

πείρα και ειδικές γνώσεις για τα αντικείμενά τους, καλύπτοντας στην ουσία πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες. Η έλλειψή τους λοιπόν θα επιφέρει πλήγμα στη λειτουργία των φορέων.    

Από  την άλλη πλευρά, οι περισσότεροι από τους εργαζόμενους αυτούς δεν έχουν 

συγκεντρώσει μέσα στα δύο χρόνια της απασχόλησής τους τα απαραίτητα ένσημα για να 

συνταξιοδοτηθούν.  Επομένως, μετά την απόλυσή τους, θα αναγκαστούν να μπουν και πάλι 

στην ανεργία, με το αντίστοιχο πρόγραμμα πρόσληψης ανέργων 55-67 ετών στον ιδιωτικό 

τομέα να έχει εξαιρετικά πενιχρά αποτελέσματα.    

Γι αυτό άλλωστε πολλοί δημόσιοι φορείς έχουν υποβάλει αιτήματα για παράταση των 

συμβάσεων των εργαζομένων του προγράμματος 55-67. Τα αιτήματα αυτά  στηρίζει και η 

Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ (νυν ΔΥΠΑ) ζητώντας την ανανέωση του προγράμματος για  
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κάθε ήδη εργαζόμενο έως ότου συμπληρώσει τις προϋποθέσεις για συνταξιοδότηση. Πιο 

συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία τονίζει:  

«Οι συνάδελφοι που εργάζονται μέσω του προγράμματος έχουν εκπαιδευτεί και καλύπτουν 

θέσεις απολύτως απαραίτητες για τη λειτουργία της ΔΥΠΑ και άλλων δημόσιων υπηρεσιών. Η 

απομάκρυνσή τους μετά τη λήξη του προγράμματος οδηγεί μαθηματικά στην ανεργία, και 

μάλιστα με επανένταξή τους στον ΟΑΕΔ, αυτή τη φορά ως άνεργοι. Παράλληλα, το κενό που 

θα δημιουργηθεί θα οδηγήσει σε σοβαρά προβλήματα λειτουργίας του Οργανισμού, 

καθυστερήσεις και δυσαρέσκεια από τους πολίτες. Επιπλέον, ο βασικός σκοπός του 

προγράμματος, δηλαδή η συμπλήρωση των συνταξιοδοτικών προϋποθέσεων των 

συμμετεχόντων, δεν θα επιτευχθεί στο 95% των περιπτώσεων».  

Τα προσχήματα που προβάλλει η ΔΥΠΑ περί οικονομικής επιβάρυνσης, δείχνουν την 

πραγματική αδιαφορία της κυβέρνησης για τη στελέχωση των φορέων του δημοσίου που, 

εφαρμόζοντας χωρίς πλέον να απαιτείται, το μνημονιακό όρο αποχωρήσεων-προσλήψεων 5:1 

χάνουν διαρκώς προσωπικό και συχνά αδυνατούν να επιτελέσουν το σκοπό τους. Είναι 

προφανές ότι η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να κόψει το πρόγραμμα από άλλους φορείς για να 

χρηματοδοτήσει εκείνο για την υγεία, λόγω της αγανάκτησης των πολιτών για την κατάσταση 

στα νοσοκομεία και τις άλλες δημόσιες δομές υγείας.   

Να επισημάνουμε τέλος ότι το επιχείρημα πως αυτές οι προσλήψεις δεν μπορούν να γίνουν 

μόνιμες, δεν ισχύει στην προκειμένη περίπτωση, γιατί οι εργαζόμενοι αυτοί αποβλέπουν σε 

σύνταξη, και όχι σε μονιμοποίηση.    

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:  

Θα τροποποιήσετε τους όρους του προγράμματος της ΔΥΠΑ για απασχόληση στον Δημόσιο 

Τομέα ανέργων 55-67 ετών, ώστε να παραμείνουν οι ήδη ωφελούμενοι στις θέσεις εργασίας 

που κατέχουν ήδη, ώστε:  

α) να μην αποψιλωθούν οι φορείς που τους απασχολούν χάνοντας σημαντικό μέρος έμπειρου 

και καταρτισμένου προσωπικού  και   

β) να μη βρεθούν στην ανεργία εργαζόμενοι 58, 60 ή 65 ετών, με ελάχιστες πιθανότητες 

εύρεσης νέας εργασίας αδυνατώντας έτσι να συμπληρώσουν τα ένσημα για τη σύνταξή  τους;   

  

                                                 Οι ερωτώντες βουλευτές   

  

Τζούφη Μερόπη  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)  

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν  

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)  

Τσακαλώτος Ευκλείδης  

Τζανακόπουλος Δημήτρης  

Φωτίου Θεανώ  
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